



小镇法庭的一天



■本报记者 王志浩 摄
余春红 文
通讯员 王历静

“嘉兴市南湖区人民法院凤桥人民法庭今天在这里开庭审理……”8月9日早晨,随着高铁鹰庭长洪亮的声音在审判庭里回响,小镇法庭忙碌的一天开始了。法庭很袖珍却依然显得空荡荡。

在高法官开庭的时候,沈菱声法官和书记员小马正赶去栖桂村,送达一个离婚案件的起诉书。警车在乡间小道上转了1个多小时,经过一片片碧绿的茭白地,在一家农家小院前停下。

“有人在吗,有人在吗?”沈法官高声叫门,没有人应答,两层的小楼大门紧闭。沈法官的声音却惊动了这家的两条狗,引来一阵狂叫。

10多分钟后,门开了,一个光头小个子中年男人睡眼惺忪地把法官和书记员让进屋内。

看着起诉书,朱某某面无表情,从口袋里摸出一包烟,抽出一根点上,皱着眉头翻看离婚诉状。

“你是什么态度,想好了可以告诉我们。案子定在下个月1号开庭,这段时间好好考虑考虑。”沈菱声交代了所有的程序,再次提醒眼前这个陷入婚姻危机的男人。

沈菱声折回时,凤桥法庭一楼的调解室里,副院长成剑斌正苦口婆心地调解一起3万余元的货款纠纷案。

凤桥镇,人口多、面积大、企业多。3名法官的法庭,前两年平均每年办结的案子达700多件。今年至今,已经办结500多件。

“我跟他们说,你们谁能超过我?”高庭长以身作则,每年办结200多个案子,遥遥领先。他的“狂言”是庭里你追我赶办案的动力源。

“案子年年增多,办案的还是这麼几个人。”高庭长说,面对案多人少的现状,只能内部挖潜力。

法庭还有一个令人骄傲的成绩:荣立过集体二等功,办结的案件没有一件被改判或发回重审。

